EVALUARE NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2013-2014
MATEMATICA
Simulare 07.05.2014

e  Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 puncte din oficiu
e  Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL | — Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele (30 de puncte)
op Rezultatul calculului 3-2% —1 este egal cu ...
5p In intervalul (—2; 1] sunt ... numere intregi.

5p Perimetrul unui patrat cu lungimea laturii de 5 cm este egal cu ... cm
op In figura de mai jos ABCA'B'C" este prisma triunghiulara regulate. Masura unghiului format de
dreptele AC si BC este egal cu... °

1
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5p | 3. Solutia ecuatiei 2X —1=3 este egaldcu ...
4
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Sp | 6. Diagrama de mai jos reprezinti raspunsurile la o intrebare dintr-un sondaj de opinie. Daci la
sondaj au participat 300 de persoane, numarul persoanelor care au raspuns “Nu stiu® este egal cu

40%
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SUBIECTUL al Il-lea — Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete (30 de puncte)

5p | 1. Desenati pe foaia de examen o prisma patrulatera regulati ABCDA’B’C’D’.

9P | 2. Calculati media aritmetica si geometricd a numerelor a = 3 — J5 si b=3+ J5
5P | 3. Dupi ce a parcurs o treime din drum, un cilitor a constatat ci mai are de parcurs 5 km péana la
jumatatea drumului. Aflati lungimea drumului.

2
|4 Seda expresia E(X) = (X—H' + x-1 + 2) . X , XeR {—1;0,1}. Aratati cd E(X) = 4, oricare

x—1 x+1 "x? -1
ar fi xeR {—1;0,1}.

5. Se da functia liniard f: R—>R, f(x)=ax+b, a, beR.

Sp a) Determinati functia stiind ca punctele A(1, 1) si B (2, 3) apartin graficului functei.
op b) Pentru @a=2si b =-1 reprezentati grafic functia.
SUBIECTUL I1l — Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete (30 de puncte)

1. O ciocolatd menaj are forma unui cub cu muchia de 4 dm ca in figura de mai jos. Ciocolata se
topeste si din ea se realizeazd bomboane de ciocolatd de forma unei piramide patrulatere regulate
cu muchia bazei de 2 cm si Tnaltimea de 3 cm

5p a) Determinati volumul cubului;
5p b) Aflati cate bomboane de ciocolata se obtin dintr-o ciocolata menaj.
5p c) Stiind ca bomboanele sunt invelite cu staniol, aflati cate bomboane se pot inveli folosind

1 m? de staniol. (+/10 = 3,16)
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Pentru confectionarea unui grilaj metalic de forma dreptunghiular cu lungimea de 2 m sunt

necesare 60 de bucati de forma celei din figura de mai jos. Se stie ca ABCD este pétrat cu latura

de 20 cm, iar M, N, P sunt mijloacele laturilor patratului.

a) Aflati latimea grilajului

b) Calculati lungimea tuturor arcelor din grilaj exprimata in m.(x =3,15)

€) Verificati daca dintr-o bara cu lungimea de 4,3 m se pot construi 3 buciti pentru grilaj.
(3,14 <t < 3,15)
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SUBIECTUL |

o Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

¢ Nu se acorda punctaje intermediare.
SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al lll-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul

corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1 11 5p
2 3 5p
3 2 5p
4 20cm 5p
5 60° 5p
6 75 persoane 5p

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

1 Deseneaza prisma patrulatera regulata 4p
Noteaza prisma triunghiulara regulata 1p
2 a+b 2
m=— - =m, =3 P
1
m, =+va-b P
a-b=(3-5)(3+5)=9-5=4 1p
m, = 2 1p
3 1 1
—X+5==X 3
3 2 P
X =30 km
2p
4 Aducerea la acelasi numitor in paranteza:
E(0) = (X+1)2+(Xx-D*+2(x* -1)  x?
x? -1 x%-1 1




X2 +2X+1+ X% = 2x+1+2x* —2_x2 -1

E(x) =
x? -1 x? 2p
4x?
X
Finalizare: E(X) =4 , oricare ar fi xeR {—1;0,1}. 1p
5 a) fM=1, f(2)=3 2p
Finalizare: a=2,b=-1 3p
b) Reprezentarea graficd a unui punct 2p
Reprezentarea grafica a celui de-al doilea punct 2p
Trasarea graficului 1p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1 a) V=a’ 2p
Finalizare V = 64 dm’. 3p
b) V.»=64 dm’= 64000 cm’ 1p
-h 4-3
Vpiramida= AbT = Vpiramida= —=4 sz 2p
Vv 64000
wb_ — =16.000 bomboane 2p
Vpiramida
P, -a, 5
c) Aptpir-= — a, =v10 em = Apepir.= 4¥10 cm”. 2p
Aot pir-= Alatpiret Ap = 44/10 + 4 =4-316 + 4 =16,64 cm’ 1p
1m? = 10.000 cm’ 1p
10000
~ 600,1 = 600 de bomboane se pot inveli folosind 1 m” de staniol 1
16,64 p
2 a) Ausco=20=400 cm’ 1p
Agri= 60-400 = 24.000 cm’= 2,4 m’ 2p
dar, Agig=L-1 = L-1=24=1=24:2=12m 2p
b) Avem un semicerc si 2 sferturi de cerc = lungimea tuturor arcelor este egala cu
lungimea unui cerc 1p
L=27nR,R=10cm 2p
L=207 cm=20-3,15=63 cm 1
Finalizare: 60-63 = 3780 cm = 37,8 m 1p
c) Pentru a construi un grilaj avem nevoie de lungimea cercului si perimetrul patratului
Lgrig=(20 T + 80)< 20-3,15+80 = 63 +80 =143 cm. 2p
3 Lgigi<3-:143=429cm=4,29 m 2p

Finalizare: se pot construi 3 bucati pentru grilaj

1p




